



# JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** Rákóczi Falva Városi Önkormányzat Képviselő-testületének Településfejlesztési és Ellenőrzési Bizottsága **2023. március 23. napján** 16<sup>14</sup> órai kezdettel megtartott **rendkívüli nyílt** üléséről.

**Az ülés helye:** Rákóczi Falvai Polgármesteri Hivatal Házasságkötő terme  
5085 Rákóczi Falva, Szabadság tér 2.

**Az ülésen jelen vannak:**

A jegyzőkönyvhöz csatolt jelenléti ív alapján 4 fő bizottsági tag  
Berényiné Szabó Katalin bizottsági elnök  
Bíró Tiborné bizottsági tag  
Pásztor Zsuzsanna bizottsági tag  
Nagy Ádám bizottsági tag

**Az ülésről távol maradt:**

Havasi Károly bizottsági tag

**Tanácskozási joggal jelen vannak:**

Dr. Túróczi Imre polgármester  
Csomán István alpolgármester  
Dr. Kökény Veronika jegyző  
Dr. Hovanyecz Virág aljegyző  
Holoveczné Sípos Erika intézményvezető

**Jegyzőkönyvvezető:**

Nádudvari Tünde jegyzőkönyvvezető

**Berényiné Szabó Katalin bizottsági elnök:** Köszönti a megjelenteket. Megállapítja, hogy a bizottsági ülés határozatképes, 5 fő bizottsági tagból 4 fő jelen van, az ülést megnyitja. Javaslatot tesz az ülés napirendi pontjaira az alábbiak szerint:

**Nyílt ülésre:**

1. Előterjesztés a települési önkormányzatok rendkívüli önkormányzati költségvetési támogatásáról szóló pályázati kiírás alapján igényelhető támogatás benyújtására  
Előadó: Dr. Túróczi Imre polgármester
2. Egyéb bejelentések

**Berényiné Szabó Katalin bizottsági elnök:** Kérdése, hogy a meghívóban szereplő napirendi pontokon kívül van-e más javaslat, kérdés, vélemény?

**Dr. Túróczi Imre polgármester:** Az Egyéb bejelentések között lenne egy

bejelentenivalója.

**Berényiné Szabó Katalin bizottsági elnök:** Szavazásra bocsátja a nyílt ülés napirendi javaslatát. Megkéri a bizottsági tagokat, hogy aki a nyílt ülés napirendi pontjait a kiegészítésekkel együtt elfogadja – kézfelnyújtással szavazzon.

Megállapítja, hogy a szavazásban résztvevő bizottsági tagok száma 4 fő és a Településfejlesztési és Ellenőrzési Bizottság **egyhangúlag 4 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül** az alábbi határozatot hozza:

**Rákóczifalva Városi Önkormányzat Képviselő-testületének  
Településfejlesztési és Ellenőrzési Bizottsága**

**16/2023. (III. 23.) határozata**

**Rákóczifalva Városi Önkormányzat Képviselő-testülete  
Településfejlesztési és Ellenőrzési Bizottsága 2023. március 23-án  
tartott nyílt ülése napirendi pontjainak elfogadása**

Rákóczifalva Városi Önkormányzat Képviselő-testületének  
Településfejlesztési és Ellenőrzési Bizottsága a 2023. március 23-i nyílt  
ülésének napirendi pontjait az alábbiak szerint fogadja el:

1. Előterjesztés a települési önkormányzatok rendkívüli önkormányzati költségvetési támogatásáról szóló pályázati kiírás alapján igényelhető támogatás benyújtására

Előadó: Dr. Túróczi Imre polgármester

2. Egyéb bejelentések

**Értesülnek:** bizottság tagjai helyben

**1. Napirendi pont:**

Előterjesztés a települési önkormányzatok rendkívüli önkormányzati költségvetési támogatásáról szóló pályázati kiírás alapján igényelhető támogatás benyújtására (előterjesztés mellékelve)

Előadó: Dr. Túróczi Imre polgármester

**Berényiné Szabó Katalin bizottsági elnök:** Felkéri Dr. Túróczi Imre polgármester urat, hogy ismertesse az előterjesztést.

**Dr. Túróczi Imre polgármester:** Ahogy az előző bizottsági ülésen is elmondta, idei évben négy alkalommal lehet benyújtani a támogatást. Jelen esetben 4.369.485,- Ft támogatási igényt szeretnének benyújtani.

**Berényiné Szabó Katalin bizottsági elnök:** Akinek az előterjesztéshez kérdése, véleménye, észrevétele, hozzászólása van – tegye meg. Amennyiben nincs - szavazásra bocsátja az előterjesztésben szereplő határozati javaslatot. Megkéri a bizottsági tagokat, hogy aki a határozati javaslatot elfogadja - kézfelnyújtással szavazzon.

Megállapítja, hogy a szavazásban résztvevő bizottsági tagok száma 4 fő és a Településfejlesztési és Ellenőrzési Bizottság **egyhangúlag 4 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül** az alábbi határozatot hozza:

**Rákóczi Zoltán Városi Önkormányzat Képviselő-testületének  
Településfejlesztési és Ellenőrzési Bizottsága**

**17/2023. (III. 23.) határozata**

**a települési önkormányzatok rendkívüli önkormányzati költségvetési támogatásáról szóló pályázati kiírás alapján igényelhető támogatás benyújtásáról**

Rákóczi Zoltán Városi Önkormányzat Képviselő-testületének Településfejlesztési és Ellenőrzési Bizottsága, a települési önkormányzatok rendkívüli önkormányzati költségvetési támogatásáról szóló pályázati kiírás alapján igényelhető támogatás benyújtásáról szóló előterjesztést megtárgyalta és a képviselő-testületnek elfogadásra javasolja.

**Értesülnek:** bizottság tagjai helyben

**2.) Napirendi pont tárgyalása:  
Egyéb bejelentések**

**Dr. Túróczi Imre polgármester:** Az IBO működési költségei kapcsán kérték, hogy nézzenek szét arra vonatkozóan, hogy milyen lehetőségek vannak a források biztosítására. Az egyeztetések során eljutottak odáig, hogy a korábbi 42 milliós igényt 32 millió forintra csökkentették. Közben az IBO kapott egy 15 millió forintos támogatási keretet, így a költségvetésben eredetileg is szereplő 18 millió forintos tételre mentek vissza. Így kvázi okafogyottá is tehetné volna ezt az egész gondolasort, viszont érkeztek olyan jelzések, amelyeket nem hagyhatnak figyelmen kívül. A beérkező testületi javaslatok alapvetően három területre koncentráálódtak. Az egyik, hogy meg kellene nézni, hogy a Macimúzeum működtetésével kapcsolatosan a költségeket tudják-e csökkenteni valamilyen módon, illetve jó lenne, ha szabályos lenne a Macimúzeum elszámoltatása. A másik terület az Iparoskörnek, tehát az Emberkének az Emberért Egyesület által bérelt ingatlan bérleti díjával és a tartozásaival kapcsolatos dolgoknak a felülvizsgálata. A harmadik terület pedig a Sporttelepen lévő szálláshelyek bérbeadásával kapcsolatos tételeknek a rendezése. Megkérte a Településfejlesztési és Ellenőrzési Bizottság elnökét, hogy a Bizottság ellenőrizze ezt a három területet, aminek az eredményét ismertesse a képviselő-testülettel. Javasolja, hogy az áprilisi testületi ülés előtt a Bizottság készítse el az ellenőrzési programját és terjessze a testület elé. Tegnap nap folyamán kezdeményezte a Kistérség elnökénél, hogy épületenergetikai beruházásra próbáljanak segíteni forrást találni, mert ha évi 15 millió forintot meg tudnak takarítani, akkor ez a probléma nem biztos, hogy még egyszer előjön.

**Berényiné Szabó Katalin bizottsági elnök:** Nem tudott a hétfői megbeszélésen részt venni, amit nagyon sajnál, mert nem gondolta, hogy

ennek ez lesz a végkifejlete. Beszél polgármester úrral és egy-két információ visszajutott hozzá és teljesen el van képedve. Egyrészt amikor már felmerült a probléma, akkor is azt gondolta, hogy jó volna tudni, hogy a Kormánynak mi a célja ezekkel az intézményekkel, mert emberekről beszélnek. Tehát az, hogy ellátják az időseket, az, hogy gondoskodnak róluk, nem csak az Idősek Otthonára vonatkozik. Vonatkozik az orvosi ellátásra, mindenféle egészségügyi ellátásra, illetve a szociális ellátásra is. Ha nem ad az állam az önkormányzatnak erre pénzt, akkor, hogy akarja majd ő működtetni. Neki nem egyszerűbb, ha az önkormányzat működteti? Illetve nem látja, hogy az Egyház annyira gazdag lenne, hogy ő fenn tudná tartani. Az, hogy előfordulnak az önkormányzat pénzügyeiben olyan dolgok, hogy annak a megoldása már túlmutat az önkormányzat lehetőségein, ezt sajnos tudomásul kell venni. Ez nem politikai kérdés, és aki együtt dolgozott vele az előző ciklusban, az tudja, hogy ő pénzben gondolkodik és számol. Az rendben van, hogy a Kormány a vészhelyzetre hivatkozva elveszi az adókat, mert ők sokat kaptak vissza. De nem azért kaptak sokat vissza, hogy abból fejlesztéseket hozzanak létre, hanem azért, hogy az előző időszaknak a félbemaradt beruházásait befejezzék. És nem tudtak olyan szintű tartalékot képezni, amit az idei évi pénzügyi problémák fedezésére tudtak volna fordítani, pl. az energiaárak emelése vagy a bérek, amibe egyébként is többet kellene fektetni, hogy a jó embereket és az itt élő kollegákat megtartsák. Van olyan probléma, amit magukon kívül kell helyezni, tehát jelezni kell oda, ahol ezeket a dolgokat intézik, hogy az önkormányzatnak ilyen súlyos problémái vannak. Azon csodálkozik, hogy ennek a megoldása miatt általa tisztelt és a közösségért dolgozó emberek egymásban kezdik el keresni a hibát. Holott évek óta mást sem csinálnak, csak spórolnak. Most arra jön vissza, hogy akkor ki kivel nem beszél emiatt. Ezt nagyon szomorúnak tartja, mert erről nem ők, nem az intézményvezetők és nem polgármester úr tehet, hanem ez egy kialakult helyzet, amit másként kellene kezelni. A másik dolog, amin nagyon csodálkozik, hogy mindaz, ami felvetődött (Macimúzeum, Iparoskör), hogy azokat a szerződéseket és megállapodásokat transzparenssal itt együtt csinálták. És ha valaki bejön akár a pénzügyre, akár jegyző asszonyhoz, az elkérheti és meg lehet nézni vagy kikérheti közérdekű adatként. Tehát csomó lehetőség van tájékozódni. Természetesen a Bizottság megcsinálja ezt a betekintést, de nem fognak tudni mást mondani, mint amit eddig is mindenkinek tudnia kellene ezekről a dolgokról. Akinek kérdése, véleménye, észrevétele, hozzászólása van – tegye meg.

**Dr. Túróczi Imre polgármester:** A fedezetlen kötelezettségvállalást nem írja alá, mert az bűncselekmény. Nem bánja, hogy ezt a feszültséget a Kistérség miatt kezdte. Valóban egy kényszerhelyzet hozta ezeket a dolgokat, viszont hogyha ezek a kérdések fölmerültek, akkor ezek a kérdések léteznek és ha léteznek, akkor beszélni kell róla.

**Berényiné Szabó Katalin bizottsági elnök:** Nem csak az önkormányzat, hanem nagyon sok település került nehéz helyzetbe. Van az a szabály, hogy az értékesített ingatlanokból befolyt árbevétel csak beruházásra lehet fordítani. Tudja, hogy nagyon sok település hozzányúlt teljesen szabálytalanul, mert kialakulnak olyan helyzetek, hogy egyszerűen nincs

más választás. Nem tudja, hogy csodára várnak, vagy mire várnak, hogy mi fog történni. Hogy ők jeleznek-e valamire, vagy hogy kezelik ezeket a helyzeteket. Nem lenne túl szerencsés, ha az önkormányzat belesodródna ilyen helyzetbe.

**Bíró Tiborné bizottsági tag:** Szeretné megkérni elnök asszonyt, hogy az előzőekről mondjon valamit, mert nem tudja, hogy azért mondta-e neki, mert ő ül vele szemben. Egy kicsit kellemetlennek tartja, mert ő sem volt itt hétfőn a megbeszélésen. Tehát szeretné, ha tisztáznák, hogy miről van szó, mert nem mindenki tudja.

**Berényiné Szabó Katalin bizottsági elnök:** A kérdésekről, amiket feltettek a megbeszélésen.

**Bíró Tiborné bizottsági tag:** Múltkor is beszélt a Varsányról, de nehogy azt gondolják, hogy üldözni akarja a Varsányt. Véletlenül se legyen már az a látszata. Most megint Réka nincs itt, úgyhogy szerencsétlen a helyzet, de csak meg kell kérdeznie, hogy feltétlen fontos volt most egy személyt fölvenni a Varsányba?

**Dr. Túróczi Imre polgármester:** Egy személy elment a Varsánytól.

**Bíró Tiborné bizottsági tag:** Azt tudja, de nem tudták volna megoldani?

**Dr. Túróczi Imre polgármester:** A Településfejlesztési és Ellenőrzési Bizottságnak lesz az a feladata, mert a létszám kapcsán is feljött, hogy meg kell nézni, hogy a létszámok valóban indokoltak-e vagy sem. Ő nem szól bele egyik intézménynél sem abba, hogy a számára előírt szakmai követelményeknek megfelelően hány embert alkalmazzon. Nem érzi magát szakmailag felhatalmazva arra, hogy azt mondja az intézményvezetőknek, hogy küldjenek el néhány embert. Ez a Bizottság meg fogja nézni, hogy vannak-e, akik esetleg nem megfelelő takarékossgal gazdálkodnak a saját területükön, esetlegesen van-e olyan szerződés, amit érdemes már fölülvizsgálni.

**Bíró Tiborné bizottsági tag:** Csikós Andrea takarítónői munkakörben volt, erre most föl lett véve egy hölgy, aki takarítónő. Nem értette, hogy elment egy könyvtáros, akit egy takarítóval pótolnak.

**Berényiné Szabó Katalin bizottsági elnök:** Azt, hogy valaki a szakmai munkát milyen létszámmal és milyen végzettségű és besorolású emberrel tudja ellátni, arra végképp nem tudna véleményt mondani. Arra szeretné kérni az intézményeket, akiket meg fognak keresni, hogy működjenek együtt.

**Holoveczné Sáros Erika intézményvezető:** Ő részt vett a hétfői megbeszélésen és annyiból megszólítva érzi magát, hogy négyen voltak, akik vették a fáradságot, hogy írjanak valamit, mivel ez volt a felkérés és a feladat. Az, hogy ebben vannak bizonyos embereknek kellemetlen dolgok, az egy dolog. Az, hogy esetleg vannak benne olyan dolgok, amelyek személy szerint

az ő tudatlanságát mutatják, ami neki kérdés volt és konkrétum, arra nagyon kerek választ kapott jegyző asszonytól. A létszámról annyit szeretne mondani, hogy azt nem mondhatja egy fenntartó, hogy nem szól bele abba, hogy kinél hány ember van. Az intézményi létszámkereteket nyilván a fenntartó határozza meg nyilván az intézményvezetők szakmai javaslatára., de amikor baj van és esetleg nem tudnak kifizetni dolgokat, akkor pár hónapig azért lehetnek betöltetlen álláshelyek. Most speciálisan arra reagál, amit Marika mondott, mert náluk is van most jelenleg 2,5 betöltetlen álláshely. Egyébként erre is volt választ hétfőn, mert elmondta polgármester úr, hogy a Macimúzeumnál is kiesett egy ember, aki nem lesz pótolva. Ezek azok az apróságok, amiknél időszakosan még egy picit lehetne húzni, mert komplexen kell gondolkodni, nem intézményenként. Őt ez vezérelte, amikor leírta a javaslatát és a sértettséget azt abszolút nem tudja elfogadni ennél az asztalnál ebben a körben senki részéről.

**Berényiné Szabó Katalin bizottsági elnök:** A létszám azért érzékeny probléma, mert azt nem lehet megmondani kívülről, hogy egy intézmény a szakmai munkáját hány fővel tudja ellátni. Számára kétségbeesítő, hogy úgy indultak, hogy nem lesz az IBO-ra pénz.

**Dr. Túróczi Imre polgármester:** Nem gondolja, hogy ezekkel az intézkedésekkel 10-15 millió forintot meg lehetne takarítani és a probléma nem fog megszűnni ezáltal. Idén megszűnt mert kaptak plusz támogatást. Egyetlen intézménynek sem akar beleszólni a létszámba.

**Dr. Kókény Veronika jegyző:** A létszámleépítés kapcsán annyiban megszólítva érezte a Hivatalt, hogy az előző években azt lehetett hallani, hogy a Hivatal nem dolgozik, túl sokan vannak, sokkal többen vannak, mint amire szükség lenne. Ezzel kapcsolatban hozott tájékoztatást, hogy mennyi a finanszírozott létszám és abból mennyi van betöltve, illetve abból mennyi a szakmai. Mindig a finanszírozott létszám alatt voltak 2- 2,5 fővel. A pénzügyi létszámában, illetve az adó tekintetében is csökkentés volt. Pénzügyi csoportvezető asszony azt is kigyűjtötte, hogy amióta ők itt vannak, a Hivatal normatív állami támogatásából mennyi az az összeg, ami az önkormányzatnál marad. Volt olyan év, amin még ő is meglepődött. Tehát 2021-ben 63 millió forint maradt a Hivatal normatív támogatásából, ami tavaly 35 millió forint volt. Ő ebből a létszámból nem hogy nem akar leépíteni, hanem azt látja, hogy vannak egyes munkaköröket ellátók, ahol már a túlterheltség veszélye fennáll. Sokszor már a betegség miatti kiesés esetén is nagy nehézséget okoz a kollegáknak a pótlása, illetve a feladatok ellátása. A feladatok meg jönnek egyre nagyobb számban.


**Pásztor Zsuzsanna bizottsági tag:** Véleménye szerint az elmúlt négy évben nem volt még ilyen nagy horderejű probléma, ami ilyen indulatokat váltott ki. Ő is megdöbben a hétfői megbeszélésen, mert mindenki elmondta, amit gondolt és mindenki ugyanazt akarja, csak valahogy nem találták meg a közös hangot, ami lehet, hogy az elmúlt négy év eseményeinek köszönhető. Gondol itt a covidra és a zaklatott világra. Véleménye szerint mindenki egy picit megnyugodhat, hogy ugyanazt akarják, hogy ennek a településnek jó


legyen, de ez már tényleg annyira túlmutat rajtuk és nem azért vannak itt, hogy vitatkozzanak és bárkit felelősségre vonjanak. Pl. azt sem tudták, hogy még el sem kezdődött az 5 év a Macimúzeum életében, ami majd egyszer letelik. És lehet, ha ez nem írásban érkezik, hanem szóban, akkor lehet, hogy más lett volna a történet.

**Dr. Túróczi Imre polgármester:** A kérdéseket előre kell tudni, mert föl kell készülni a válaszadásra.

**Berényiné Szabó Katalin bizottsági elnök:** Kérdése, hogy van-e valakinek egyéb bejelentenivalója? Mivel egyéb bejelentés nem történt, a nyílt ülést 16<sup>55</sup> perckor lezárja.

k. m. f.

  
\_\_\_\_\_  
**Berényiné Szabó Katalin**  
**bizottsági elnök**

  
\_\_\_\_\_  
**Bíró Tiborné**  
**bizottsági tag**

  
\_\_\_\_\_  
**Nádudvari Tünde**  
**jegyzőkönyvvezető**